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Budget 2017 dégel
Question écrite n° 4408

Texte de la question

M. François Cornut-Gentille interroge Mme la ministre des armées sur la fin de gestion de 2017. Au cours de la
dernière semaine de l'exercice budgétaire 2017, il a été annoncé le dégel de 700 millions d'euros de crédits de
paiement de la mission défense. Le Parlement n'ayant pas été destinataire d'une information officielle, il lui
demande de préciser la date de cette mesure et d'indiquer les lignes budgétaires alimentées par ce dégel de
crédits ainsi que les paiements effectivement réalisés jusqu'au 31 décembre 2017 à la suite de cette mesure.

Texte de la réponse

La ministre des armées souhaite rappeler tout d'abord que son ministère a obtenu le dégel de 1,65 milliard
d'euros en autorisations d'engagement et 1,15 milliard d'euros en crédits de paiement (CP). Cette mesure de
dégel, qui n'intervient d'ordinaire qu'en fin d'année, a été décidée au mois de juillet 2017, offrant ainsi une plus
grande visibilité concernant la gestion de la trésorerie des programmes de la mission « Défense ». Le dégel des
700 millions d'euros (M€) de CP qui restaient gelés sur le programme 146 « Équipement des forces » est
intervenu, quant à lui, le 26 décembre 2017. Ces crédits ont été utilisés en totalité sur les derniers jours de la
gestion 2017, principalement au titre des budgets opérationnels de programme suivants : - « Avions de mission
et de support » pour 195 M€, dont 159 M€ pour le programme A400 M ; - « Cœlacanthe », correspondant à
l'ensemble des programmes concourant à l'étude et à la réalisation des systèmes nécessaires à la conduite de
la mission de dissuasion nucléaire assurée notamment par la force océanique stratégique de la marine
nationale, pour 147 M€, dont 100 M€ pour le programme de missiles mer-sol balistiques stratégiques ; - «
Espace et systèmes d'information opérationnels » (ESIO) pour 126 M€, dont 36 M€ pour le programme de
communication numérique tactique (CONTACT) et 16 M€ pour le système de commandement et de contrôle des
opérations aériennes (SCCOA 3 et 4) ; et « Avions de chasse et équipements » pour 76 M€, dont 52 M€ pour
des activités relatives au Rafale.
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